

أجب عن الأسئلة الآتية

س(١) : (أ) أثبت صحة أو خطأ كل عبارة فيما يأتي :-

(١) إن التقريرين  $p \rightarrow q$  و  $\sim q \rightarrow \sim p$  متكافئان.

(٢) إن  $\left(\sqrt{4}, -1, \frac{2}{3}, 1\right) \notin \mathbb{Q}^4$ .

(٣) إن  $\mathbb{R}$  مجموعة قابلة للعد، علماً بأن  $S = \{x \mid 0 < x < 1\}$  غير قابلة للعد.

(ب) استخدم الاستقراء الرياضي في إثبات صحة ما يلي :-

$$P(n) \equiv \frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \dots + \frac{1}{n(n+1)} = \frac{n}{n+1}, \forall n \in \mathbb{Z}^+$$

(ج) املأ الفراغات الآتية :-

(١) إن  $|S_n| = \dots$  (٢) إذا كانت  $|S_n| = 120$  فإن  $n = \dots$ .

(٣) إذا كان  $-\frac{2}{3}$  عنصراً في  $(\mathbb{Q}, +)$  فإن  $\left(-\frac{2}{3}\right)^5 = \dots$  (٤) إن  $\mathbb{R}^m = \mathbb{R}^n \Leftrightarrow \dots$ .

س(٢) : (أ) متى نقول إن النظام  $(R, +, \cdot)$  حلقة ؟

(ب) إذا كان  $c$  و  $d$  عنصرين في حلقة  $R$  فأثبت أن :  $(-c)d = -(cd)$ ، علماً بأن  $0d = 0$ .

(ج) إذا كان  $f : (\mathbb{R}^*, \cdot) \rightarrow (\mathbb{R}^*, \cdot)$  تطبيقاً، حيث  $f(x) = \frac{1}{x}$ ،

فأثبت أن  $f$  تماثل، وعين نواة  $f = \ker f$ .

(د) املأ الفراغين الآتيين :-

(١) إذا كان  $4 \in \mathbb{Z}_{17}^*$  فإن  $4^3 = \dots$ .

(٢) إذا كان  $\sigma = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 & 4 & 5 & 6 & 7 \\ 3 & 5 & 7 & 1 & 2 & 6 & 4 \end{pmatrix} \in S_7$  فإن  $|\sigma| = \dots$ .

س(٣) : (أ) متى نقول إن  $h : D \rightarrow E$  تطبيق محايد ؟

(ب) إذا كان  $f : A \rightarrow B$  تطبيق تقابل فأثبت أن :

(١)  $f^{-1} : B \rightarrow A$  تطبيق (٢)  $f^{-1}$  متباين (٣)  $f^{-1}$  غامر .

(ج) إذا كان  $a$  و  $b$  عنصرين في زمرة  $G$  فأثبت أن :  $ab^{-1} = e \Rightarrow b = a$ .

(د) أعط مثلاً واحداً فقط لكل مما يأتي :-

(١) زمرة غير إبدالية رتبته 24 (٢) حلقة جزئية فعلية غير منتهية من الحلقة  $\mathbb{Q}$

(٣) حقل منتهٍ  $F$ ، حيث  $|F| > 50$ .



لا يكتب في هذا الهامش

حيث أثبت صحة أو خطأ كل عبارة فيما يلي :-  
 (1) إذا التقريرين  $P \rightarrow Q$  و  $\sim Q \rightarrow \sim P$  متكافئان  
 إذا التقرير صائب لأنهما وذلك باستخدام جدول الصدق (الصراف)

1	2	3	4	5	6
P	Q	$\sim P$	$\sim Q$	$P \rightarrow Q$	$\sim Q \rightarrow \sim P$
T	T	F	F	T	T
T	F	F	T	F	F
F	T	T	F	T	T
F	F	T	T	T	T

هذا الجدول 5 و 6 يجر أن  $P \rightarrow Q \equiv \sim Q \rightarrow \sim P$

(2) إذا  $\mathbb{Q}^4 \notin (\sqrt{4}, -1, \frac{2}{3}, 1)$  :-

إذ التقرير خاطئ لأن :-  
 $\sqrt{4} = 2, -1, \frac{2}{3}, 1 \in \mathbb{Q}$   
 $\Rightarrow (\sqrt{4}, -1, \frac{2}{3}, 1) \in \mathbb{Q}^4$  ✓

(3) إذا  $\mathbb{R}$  مجموعة قابلة للعد على أي أن  $S = \{x \mid 0 < x < 1\}$

غير قابلة للعد  
 إذا التقرير خاطئ لأن التقرير جديلاً أن  $\mathbb{R}$  قابلة للعد  
 هذا الواضح أن  $S \subset \mathbb{R}$  و  $S$  غير قابلة للعد (نظرية)  
 وهذا التناقض مع كون  $S$  غير قابلة للعد  
 إذاً الفرض الجدي خاطئ ونفيه صائب  
 إذاً  $\mathbb{R}$  مجموعة غير قابلة للعد



(ب) استخدم الاستقراء الرياضي لإثبات صحة ما يلي:

$$P(n) = \frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \dots + \frac{1}{n(n+1)} = \frac{n}{n+1}, \quad \forall n \in \mathbb{Z}^+ \quad (4)$$

الخطوة الأساسية: إثبات  $P(1)$  صائب: الطرف الأيمن =  $\frac{1}{1 \cdot 2} = \frac{1}{2}$  ✓

الطرف الأيمن =  $\frac{1}{1+1} = \frac{1}{2}$  ✓

خطوة الاستقراء: نفرض صحة التفسير  $P(k)$  أي:

$$P(k) = \frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \dots + \frac{1}{k(k+1)} = \frac{k}{k+1} \rightarrow (1)$$

صائب وحققت

وعلى الأن إثبات صحة  $P(k+1)$  أي:

$$P(k+1) = \frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \dots + \frac{1}{k(k+1)} + \frac{1}{(k+1)(k+2)} = \frac{k}{k+1} + \frac{1}{(k+1)(k+2)}$$

الطرف الأيمن =  $\frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \dots + \frac{1}{k(k+1)} + \frac{1}{(k+1)(k+2)}$

$$\neq \frac{k}{k+1} + \frac{1}{(k+1)(k+2)}$$

صائب رقم (1)

$$= \frac{k(k+2) + 1}{(k+1)(k+2)}$$

بتوحيد المقامات

$$= \frac{k^2 + 2k + 1}{(k+1)(k+2)}$$

تيسر

$$= \frac{(k+1)(k+1)}{(k+1)(k+2)}$$

بتحليل البسط  $(k+1)(k+1) = k^2 + 2k + 1$

$$= \frac{k+1}{k+2}$$

تيسر

= الطرف الأيمن ✓

إذن  $P(k+1)$  صائب  
 إذن التفسير  $P(n)$  صائب لجميع قيم  $n$  ✓

تمت ✓





لا يكتب في  
هذا الهامش

جاءت الإجابة من نقول لهذا النظام  $(R, +, \cdot)$  حلقة م

إذا تحققت الشروط الآتية معاً:

①  $(R, +)$  زمرة أبيلية

②  $(R, \cdot)$  شبه زمرة

③ إذا العملية  $\cdot$  متوزع على العملية  $+$ ، أي هذا يعني البسيط أياً!

التوزيع هنا أيضاً  $x \cdot (y + z) = (x \cdot y) + (x \cdot z)$

التوزيع هنا أيضاً  $\forall x, y, z \in R : (y + z) \cdot x = (y \cdot x) + (z \cdot x)$

بشرط إذا كان  $d = e$  عنصر غير خالٍ حلقة  $R$  ثابتاً أن  $(-c)d = -(cd)$

عما أن  $0d = 0$

لا يبرهن أنها ص



$$y = \frac{1}{x} \Rightarrow xy = 1 \Rightarrow y = \frac{1}{x}$$

## إجابة السؤال الثاني



لا يكتب في  
هذا الهامش

(3) إذا كان  $f: (\mathbb{R}^*, \cdot) \rightarrow (\mathbb{R}^*, \cdot)$  تطبيقاً حيث  $f(x) = \frac{1}{x}$

فأثبت أن  $f$  تماثل وعين نواة  $f$   $\ker f = \{1\}$

(4)  $\forall x, y \in \mathbb{R}^* : f(xy) = \frac{1}{xy} = \frac{1}{x} \cdot \frac{1}{y} = f(x) \cdot f(y)$

2  $= f(x) \cdot f(y)$  تمديد  $f$

$\forall y \in \mathbb{R}^* : \exists x = \frac{1}{y} \in \mathbb{R}^*$

$\Rightarrow f(x) = \frac{1}{\frac{1}{y}} = y$  تمديد  $f$

1  $= y$  تبيين

(5)  $\forall x \in \mathbb{R}^* : f(x) = \frac{1}{x}$

$= x \cdot \frac{1}{x} = 1$  بالمضروب  $x$

(6) من (5) نجد أن  $f$  تماثل

من (4) و (6) نجد أن  $f$  تماثل

تعيين نواة  $f = \ker f$

إذا كان  $f$  تماثل فإن  $\ker f = \{e\}$  معرفة

إذن:

1  $\ker f = \{e\} = \{1\}$



لا يكتب في هذا الهامش

~~$4^1 = 4$~~

(د) امثلة الفراغين الاستيعاب  
 11 اذا كان  $\sum_{i=1}^k 4^i$  فان

$$\begin{cases} 4^1 = 4 & 16 \\ 4^2 = 16 & 3 \\ 4^3 = 64 & 17 \\ \hline & 31 \\ & 17 \\ \hline & 14 \end{cases}$$

(ع) اذا كان  $\sigma = (1\ 2\ 3\ 4\ 5\ 6\ 7) \in S_7$

$| \langle \sigma \rangle | = | \langle \sigma \rangle | = 4$  فان

$\sigma = (1\ 3\ 7\ 4)(2\ 5)(6)$

$[4, 2, 1] = 4$

$\therefore | \langle \sigma \rangle | = | \langle \sigma \rangle | = 4$





ب) (أ) إذا افترضنا أن  $h: D \rightarrow E$  تطبيقاً

$$h: D \rightarrow E$$

$$D = E$$

$$h(x) = x$$

عروض على

$$\forall x \in D: h(x) = x$$

✓

هذا الهامش  
✓

(ب) إذا كان  $f: A \rightarrow B$  تطبيقاً نقابلاً فثبت أن

$$f^{-1}: B \rightarrow A \text{ تطبيقاً}$$

لأن لكل  $a \in A$  يوجد  $b \in B$  بالضرورة، إذ أن لكل عنصر

من عناصر  $A$  صورة وعكسية من  $B$  وبالتالي فإن

لكل عنصر من عناصر  $B$  صورة عكسية وعكسية من  $A$  أي أن

$$f(A) = B \Rightarrow f^{-1}(B) = A$$

إذن  $f^{-1}$  تطبيقاً

(ج)  $f$  نقابلية: لنفرض  $a_1, a_2 \in A$  عناصرنا العكسية  $b_1, b_2 \in B$

$$\forall b_1, b_2 \in B: f^{-1}(b_1) = f^{-1}(b_2)$$

$$\Rightarrow a_1 = a_2$$

$$\Rightarrow f(a_1) = f(a_2)$$

$$\Rightarrow b_1 = b_2$$

لأن  $f$  نقابلية

إذن  $f^{-1}$  نقابلية

✓  
B ✓

(د)  $f^{-1}$  عناصر: لما كان  $f$  تطبيقاً نقابلاً فإن

$$f^{-1}(f(A)) = A \text{ وفق (أ)}$$

إذن  $f^{-1}$  عناصر

✓



# طالبة السؤال الثالث



لا يكتب في

هذا الهامش

ا) إذا كان  $a, b$  عنصرين في زمرة  $Q$  فأثبت أن

$$a b^{-1} = e \Rightarrow b = a$$

$$(a b^{-1}) b = e b$$

$$\Rightarrow a (b^{-1} b) = b$$

$$\Rightarrow a e = b$$

$$\Rightarrow a = b$$

$$a b^{-1} = e \Rightarrow b = a$$

إذن

لأننا نعلم بأن

خاصية المتكافؤ، خاصة التجميع

خاصية التناظر

خاصية العنصرية

إذن

ب) أعط مثالاً لـ "واحد" فقط لكنهما يأتيان

الزمرة غير أبيلية ترتيبها 24:  $(S_4, 0)$

ج) حلقة جزئية فعلية غير منتظمة من الحلقة  $\mathbb{Q}$

$(\mathbb{Z}, +, \cdot)$

د) حقل منتهٍ  $F$  بحيث  $|F| > 50$

$(\mathbb{Z}_{53}, +, \cdot)$